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12.4.2008 - SBĚR ŽELEZA A BAREVNÝCH 
KOVŮ 

Sbor dobrovolných hasičů Ostroměř jako každoroč-
ně v rámci jarního úklidu obce organizuje sběr žele-

za a barevných kovů.  
Obracíme se proto na občany se žádostí, aby nepo-
třebné kovy v sobotu 12. dubna na 8:00 hodin při-

pravili před svá obydlí. 
Těžké předměty členové sami přemístí. Děkuje výbor 

SDH Ostroměř 

     Kolektiv členů místního kulturního střediska přivítá každého dobrovolníka, který je ocho-
ten věnovat svůj čas ve prospěch nás všech. Hledáme šikovné lidi, hlavně pro spolupráci 

při tvorbě Ostroměřského zpravodaje, přípravě sjezdu rodáků a naučné stezky, pořádání 

kulturních akcí a dalších společenských aktivit. 

     Zájemci se mohou hlásit u J. Nováka tel. 724 070 345, J. Vobořilové tel. 737 984 740, na 

obecním úřadě nebo v knihovně tel. 493 691 526. 

Sběr nebezpečných složek komunálního odpadu 

Sběr proběhne v neděli 13. dubna 2008 

Ostroměř u nákupního střediska  10:35 - 10:55 hodin 
Domoslavice u krámu    12:30 - 12:40 hodin 
Sylvárův Újezd u hasičské zbrojnice 12:45 - 12:55 hodin 
Nové Smrkovice u č.p. 5   13:00 - 13:10 hodin 

(podrobnosti na str. ) 

Sportovně střelecký klub Ostroměř 
Vás srdečně zve na 

SLET ČARODĚJNIC  

který bude ve středu 30.4.2008  
v areálu střelnice v Ostroměři.  

Zajištěn bohatý program, hudba, 
vyhlášení všech maskovaných  
čarodějniček, občerstvení... 



   
KRÁLOVÉHRADECKÝ KRÁLOVÉHRADECKÝ KRÁLOVÉHRADECKÝ 
KRAJ:KRAJ:KRAJ:   
 
NEZAMĚSTNANOST V HRADECKÉM KRAJI V ÚNORU 
KLESLA NA 4,5 PROCENTA 
 
     Míra nezaměstnanosti v Královéhradeckém kraji v 
únoru klesla o tři desetiny procentního bodu na 4,5 pro-
centa. Kraj se tak stal regionem se čtvrtou nejnižší ne-
zaměstnaností v zemi, když předstihl Jihočeský kraj. 
Nižší nezaměstnanost vykázala jen Praha a Středočeský 
a Plzeňský kraj. Vyplynulo to z údajů, jež dnes zveřej-
nilo ministerstvo práce a sociálních věcí. V celém Čes-
ku nezaměstnanost v únoru klesla na 5,9 z 6,1 procenta. 
     Míra nezaměstnanosti v únoru v hradeckém kraji 
klesla po dvou měsících růstu. Loni v únoru byla míra 
nezaměstnanosti v kraji výrazně vyšší, činila 6,1 pro-
centa. Počet dosažitelných uchazečů, tedy lidí, kterým 
nic nebránilo ihned nastoupit do práce, v kraji proti led-
nu klesl o 706 na 13.183 osob.  
     Pokles nezaměstnanosti v kraji zaznamenalo všech 
pět okresů. O nejvýraznější tři desetiny procentního 
bodu na 5,6 a 4,1 procenta klesla nezaměstnanost na 
Jičínsku a Náchodsku. Nejnižších 2,7 procenta mělo 
Rychnovsko, naopak nejvyšších 6,1 vykázalo Trutnov-
sko, které bylo zároveň jediným okresem s nezaměstna-
ností nad průměrem republiky.  
     Počet volných míst v únoru klesl o šest procent na 
5721 míst. Volných míst přibylo jen na Jičínsku. Rela-
tivně nejlépe se sháněla práce na Rychnovsku, kde na 
jedno místo připadalo 1,7 osoby bez práce. Naopak na 
Jičínsku připadali jedno místo více než tři nezaměstna-
ní. 
 
ZLATÝ ERB MÁ LETOS NÁCHOD 
A TŘEBIHOŠŤ 
 
     Nejlepší webové stránky mezi městy v Králové-
hradeckém kraji má radnice v Náchodě 
( w w w . m e s t o n a c h o d . c z ) ,  T ř e b i h o š ť 
(www.trebihost.cz) spravuje nejpovedenější interne-
tové stránky mezi obcemi a městysy: tak letos roz-
hodla odborná porota v krajském kole soutěže Zlatý 
erb o nejlepší internetové prezentace samospráv. 
Ocenění za nejlepší webovou službu dnes převzal 
Rychnov nad Kněžnou, kde na internetu nabízejí vy-
sílání místní kabelové televize. 
     Na dalších stupních letos stojí mezi městy druhý 
Trutnov a bronzový Jičín, mezi obcemi má druhé 
místo městys Nový Hrádek a třetí obec Borovnice. 
Cenu veřejnosti letos stejně jako vloni získala obec 
Mokré na Rychnovsku.  
     „Otevřenost veřejné správy s kvalitními interneto-
vými stránkami úzce souvisí. Bez pečlivě vytvořené-
ho a spravovaného webu se dnes komunikace mezi 
radnicí a občanem neobejde,“ řekl královéhradecký 
hejtman Pavel Bradík, který ocenění dnes předával.  
     Celkem přišlo do letošního krajského kola Zlatého 
erbu celkem 26 měst a obcí. Loni se soutěže o nejlep-

ší webové stránky utkalo v Královéhradeckém kraji 18 
měst a obcí.  
     Vítězové jednotlivých kategorií postupují do celo-
státního kola, které bude vyhodnoceno na konferenci 
ISSS začátkem dubna v Hradci Králové. 
     Obec Ostroměř obsadila v této soutěži sedmé místo 
z šestnácti přihlášených obcí, když nejvíce bodů ztrati-
la na povinných informacích.  
Kompletní výsledky na: www.zlatyerb.obce.cz  

Královéhradecký kraj 
 
———————————————————————- 
 
MIKROREGION MIKROREGION MIKROREGION 
PODCHLUMÍ: PODCHLUMÍ: PODCHLUMÍ:    
 
ZPRÁVA O MIKROREGIONU PODCHLUMÍ - R. 2007 
 
     Dobrovolný svazek obcí MIKROREGION 
PODCHLUMÍ získal v roce 2007 dotaci z Programu 
obnovy venkova Královehradeckého kraje (KHK) ve 
výši 500 tisíc korun na projekt Vybavení veřejných 
prostranství Podchlumí mobiliářem a zelení. Dotace 
byla rozdělena mezi 10 obcí (Bílsko u Hořic, Podhorní 
Újezd a Vojice, Nevrátice, Sukorady, Sobčice, Petro-
vičky, Třtěnice, Chomutice, Lískovice). 
    V rámci projektu byly provedeny zahradnické úpra-
vy a výsadba zeleně na veřejných prostranstvích Mik-
roregionu Podchlumí v obcích: Bílsko u Hořic, Nevrá-
tice, Sukorady a Vrbice. Dále obce: Petrovičky, Pod-
horní Újezd a Vojice a Sobčice byly vybaveny novou 
autobusovou zastávkou. V obcích Nevrátice, Podhorní 
Újezd a Vojice, Lískovice bylo pořízeno nové dětské 
hřiště/herní prvky na hřiště. Obec Bílsko u Hořic byla 
vybavena úplně novým party-stanem, lavicemi a stoly 
na pořádáni kulturních a sportovních akcí. Obce Cho-
mutice, Vrbice, Nevrátice a Třtěnice si z Programu 
obnovy venkova Královehradeckého kraje pořídily 
nove kamenné lavičky. 
    Je to zatím nejvyšší dotace, kterou obce Podchlumí 
z Programu obnovy venkova Královehradeckého kraje 
obdržely. I v tomto roce Mikroregion Podchlumí podal 
žádost do Programu obnovy venkova KHK na projekt 
Vybavení Podchlumí mobiliářem a zelení. Zdali bude-
me úspěšní či ne, se dovíme na přelomu měsíců března 
a dubna.  
    Dále na začátku nového roku 2008 proběhly v Mik-
roregionu Podchlumí personální změny. Dne 24. ledna 
2008 se konalo Shromáždění starostů Mikroregionu 
Podchlumí v Lískovicích. Pan František Kozel, který 
již není starostou ani zastupitelem obce Rašín, rezig-
noval na funkci předsedy Mikroregionu Podchlumí. 
Novou předsedkyní Mikroregionu Podchlumí se stala 
paní Martina Berdychová - současná starostka obce 
Holovousy.  
     V roce 2007 se Podchlumí rozšířilo o čtyři nové 
obce Vysoké Veselí, Žeretice, Volanice a Butoves. 
Nyní je sdruženo v dobrovolném svazku obcí Mikro-
regionu Podchlumí 27 obcí. 

Mikroregion Podchlumí 
 



ZPRÁVY Z OBCE:ZPRÁVY Z OBCE:ZPRÁVY Z OBCE:   
 
1. VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
OBCE OSTROMĚŘ: 
 
     Z veřejného zasedání zastupitelstva obce 
Ostroměř, které se konalo 4. března 2008 v zasedací míst-
nosti obecního úřadu, pro vás vybíráme: 

     Výstavba kanalizace a čističky odpadních vod: 
     Na začátku zasedání zástupci firem Stavoka Kosice, 
Geosan Kolín a projektant přípojek pan Přibyl, podali 
zúčastněným bližší informace k výstavbě kanalizace a 
ČOV v Ostroměři. Dle sdělení pana Přibyla nastaly v ob-
ci asi čtyři případy, kdy nebude možné odvést kanalizaci 
gravitačně a bude se muset čerpat. Týká se to několika 
nemovitostí ve Starohorské ulici. Jejich vlastníci se musí 
rozhodnout zda si pořídí čerpací jednotku nebo si na vý-
jimku vodoprávního úřadu zakoupí domovní čističku od-
padních vod. Pan Přibyl bude postupně dodávat projekty 
přípojek vlastníkům nemovitostí. Z vyjádření stavařů vy-
plynulo, že nejprve by se měly vybudovat čerpací stanice. 
Následně pak páteřní stoky ve Starohorské a Zahradní 
ulici s veřejnými částmi jednotlivých přípojek. Kompleta-
ce přípojek bude probíhat až po uvedení čističky odpad-
ních vod do provozu. Nejprve budou napojeny bytové 
domy v Zahradní ulici tak, aby se mohl spustit zkušební 
provoz.  
     Od hlavní stoky po hranici soukromého pozemku hra-
dí kanalizaci stavební firma (VOS Jičín - obec) a od hra-
nice pozemku až po napojení na vnitřní kanalizaci si hra-
dí každý vlastník nemovitosti sám. Občané mají zdarma 
projektovou dokumentaci, kterou platí obec. Dále se VOS 
Jičín zavázala, že na své náklady vyprázdní obsahy sou-
časných septiků. 
     Stávající septiky se podle pana Přibyla nedají použít, 
smyslem odkanalizování obce je vyřadit septiky a do-
movní čističky odpadních vod z provozu. Septiky lze v 
některých případech použít následně k odvedení srážko-
vých povrchových vod. Je v zájmu každého připojit se k 
nové kanalizaci. Pokud se někdo odmítne připojit, tak 
musí do určitého data předložit rozbory odpadní vody na 
referát životního prostředí. V případě septiků (ani tříko-
morových) nelze podmínky stanovené k vypouštění od-
padních vod splnit. Takový vlastník nemovitosti by musel 
nahradit septik čističkou odpadních vod a každý rok ode-
vzdávat vzorky na referát životního prostředí. K tomu je 
potřeba počítat s náklady na projekt, na pořízení čističky, 
na vlastní stavbu (zemní práce apod.) a s náklady na poří-
zení vzorků čtyřikrát ročně pro referát životního prostře-
dí. 
     Vlastníkům, kteří nebudou mít možnost se připojit v 1. 
etapě budování kanalizace (nebude v jejich části obce v 
této etapě vybudována kanalizační síť), bude prozatím 
udělena výjimka. 
     ………………………………. 
     Zastupitelé na svém jednání schválili rozpočet na rok 
2008 a zároveň rozpočtový výhled na rok 2008. Předpo-
kládané příjmy celkem 12 560 000 korun, výdaje celkem 
12 100 000 korun. 

Největší (nejdůležitější) výdaje: 

• Silnice: 524 000 korun (rekonstrukce silnice v Do-
moslavicích, kterou uhradí SÚS Královehradeckého 
kraje v rámci loňské objížďky - obec bude spolufinan-
covat nové obrubníky), 

• Pitná voda: 295 000 korun (projekt na prodloužení vo-
dovodu do Domoslavic - Nových Smrkovic; projekt na 
rekonstrukci vodovodu v Sylvárově Újezdu), 

• Odvádění a čištění odpadních vod: 650 000 korun 
(oprava poruch stávající kanalizace + projektové práce 
na přípojky nové kanalizace - pan Přibyl), 

• Předškolní zařízení: 530 000 korun (provozní výdaje + 
výměna oken), 

• Základní škola: 1 130 000 korun (provoz), 
• Školní stravování: 350 000 korun (provoz), 
• Knihovna: 425 000,- (provoz), 
• Místní kulturní středisko: 240 000,- (provoz), 
• Volný čas dětí a mládeže: 60 000,- (revize dětských 
hřišť), 

• Veřejné osvětlení: 245 000,- 
• Pohřebnictví: 1 300 000,- (plocha před hřbitovem a vý-
sadba zeleně + vybudování kolumbária), 

• Komunální služby: 2 341 300,- (mzdy, úklid a údržba 
obce a vše co s tím souvisí, dotace neziskovým organi-
zacím, apod.), 

• Sběr a svoz komunálních odpadů: 840 000,- (540 000 
platí občané, 150 000,- je příjem od Ekokomu za třídě-
ní, zbytek cca 150 000,- doplácí obec), 

• Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň: 186 000,- (mzdy 
pracovníka na sezónní práce + související výdaje na 
provoz strojů apod.) 

• Požární ochrana - dobrovolná část: 199 000,- (dohody o 
prac. činnosti, PHM, elektrická energie apod.), 

• Zastupitelstva obcí: 930 000,- (mzdy starosty, odměny 
zastupitelů, předsedů komisí), 

• Činnost místní zprávy: 1 707 800,- (mzdy zaměstnanců 
obce + provozní náklady), 

• Sjezd rodáků a přátel obce: 550 000,- 

     Zastupitelé jmenovali pana Ivo Stýbla velitelem jednot-
ky sboru dobrovolných hasičů Ostroměř na základě jeho 
navržení valnou hromadou SDH Ostroměř. 
     Byla schválena účast obce v projektu krajského sdruže-
ní hasičů Královehradeckého kraje pod názvem Vybavení 
hasičských sborů. Projekt se týká obnovy vozového parku. 
Nový vůz může obec-SDH získat z grantového programu 
financovaného Evropskou unií v rámci česko-polské pře-
shraniční spolupráce. V případě přidělení dotace by spolu-
účast obce by byla pouze 10%. 
     Dále obecní zastupitelstvo schválilo nabídku na vypra-
cování studie rekonstrukce hřiště za školou. Studii pro 
obec vypracuje společnost Atelier 4, s.r.o., projektová a 
inženýrská činnost, za  42 000 korun bez DPH. 
     Zastupitelé neschválili žádost o navýšení počtu nádob 
na směnný komunální odpad k domu č.p. 371, 372 a 373, a 
dále neschválili žádost o prominutí poplatku za odpad. 
     Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí zprávu o odstou-
pení osmi členů školské rady a odkládá schválení volební-
ho řádu školské rady na příští zasedání obecního zastupi-
telstva. 
     Celé usnesení a kompletní zápis ze zasedání najdete na 
obecních webových stránkách (www.ostromer.cz). 

j. nov 



BEZPEČNOSTNÍ SITUACE V PŮSOBNOSTI 
OBECNÍHO ÚŘADU OSTROMĚŘ ZA ROK 
2007 
 
     Za rok 2007 bylo v působnosti Obecní-
ho úřadu Ostroměř prošetřováno Policií 
ČR celkem 30 trestných činů, kdy 17 trestných činů bylo 
majetkového charakteru. Z celkového počtu se 17 trest-
ných činů podařilo objasnit, ve třech případech bylo prvot-
ní podezření ze spáchání trestného činu odloženo, neboť 
šetřením bylo zjištěno, že k trestnému činu nedošlo. 
     V uplynulém roce bylo Obvodním oddělením Hořice 
dokumentováno celkem 25 přestupků, kdy 19 přestupků 
bylo majetkového charakteru. Z celkového počtu bylo 7 
přestupků odesláno k projednání u přestupkové komise 
MěÚ Hořice a ve třech případech bylo prvotní podezření z 
přestupku odloženo, neboť šetřením bylo zjištěno, že k 
přestupku nedošlo. 
     V přehledu nejsou zohledněny veškeré trestné činy a 
přestupky spáchané na úseku dopravy, zejména trestné 
činy při dopravních nehodách a přestupky, které jsou řeše-
ny s přestupcem v blokovém řízení. 
     Neopomenutelným problémem i nadále zůstává velká 
průjezdnost a s tím spojená nehodovost na silnici I/35, kte-
rá prochází obcí Ostroměř. 

npor. Bc. Medo, Policie ČR, OO Hořice 
 
 
NĚKOLIK VĚT KE SJEZDU RODÁKŮ, KTERÝ SE KONÁ 
DNE 13-15 ČERVNA 2008 
 
Všichni dobře víte, že obecní úřad v Ostroměři ve spolu-
práci s místními spolky  a organizacemi pořádá 5. sjezd 
rodáků po 20 letech ( poslední byl v roce 1988 ) a to u pří-
ležitosti 865 let první písemné zmínky o Ostroměři. 
     Ke sjezdu rodáků neodmyslitelně patří vydání almana-
chu o Ostroměři a k ní přilehlých obcí. Na textu pracuje 
paní Hana Němečková. Díky obětavosti vás občanů jsme 
obdrželi k zapůjčení historické fotografie, které jsou prů-
běžně skenovány a digitálně zpracovány panem J. Hrůzou. 
Tyto fotografie budou následně použity po výběru do al-
manachu a následně  všechny s popisem vloženy na DVD. 
Z těchto unikátních fotodokumentů bude zároveň připrave-
na výstava ve velké zasedací síni OÚ, kde zde také budou 
vystaveny všechny kroniky Ostroměře a fotodokumentace 
Domoslavic  a okolí budou vystaveny v Domoslavicích.  
     Jak jsem se zmínil již o DVD, budou zde nejen vloženy 
fotografie, ale bude zde film o Ostroměři, který se v roce 
1996 natáčel a byl k dostání na VHS . Průvodní slovo k 
tomuto filmu měl profesor.Dr.Miroslav Holub a Jan Pete-
ra. Protože tento dokument neztratil nic ze svého obsahu a 
vyjímečnosti, bude umístěn na DVD. K tomuto dokumentu 
bude natočen cca 10-15 min.bonusový materiál o součas-
nosti nejen Ostroměře, ale i Domoslavic, Sylvárova 
Újezda a  Starých Smrkovic.  Dalšími bonusy jsou skuteč-
né perly -  archivní filmový materiály na 8 mm. filmech. 
Jedná se o filmy 1.Máj v Ostroměři  z roku 1977, Neckyá-
da z roku 1979, Dětský den z roku 1979, II. sjezd rodáků z 
roku 1978, Neckyáda z neurč.roku. Tyto filmy jsou již v s 
současné době již přepsány na DVD. Zbývá jen do filmů 
dosadit postsynchrony s  orig.zvukem. Tyto filmy byly na-

točeny panem J.Ferstem a M.Říhou a jsou opravdu skvos-
tem, za což patří těmto pánům velký a  zasloužený dík. 
Všechny tyto bonusové materiály budou na DVD.       
     Nyní něco k samotnému programu. Tento program a 
technický scénář jsem připravoval spolu s rozpočtem  již od 
listopadu loňského roku a to z důvodů včasného zajištění 
vystupujících a jejich závazného nasmlouvání. Trh je totiž 
naprosto nesmlouvavý a musí být vše ošetřeno smlouvou - 
právním zajištěním.    
Takže nyní nastíním body programu : 

V pátek 13.6. od 20,00 hod v místní sokolovně vystoupí 
František Nedvěd s Josefem Náhlovským v pořadu ,,Báječná 
země Františka Josefa,, 

V sobotu 14.6. 
V  8,00 hod – odvoz zájemců do Domaslavic ( výstava k his-
torii Domoslavic ) 
V 10,00 slavnostní ceremonie zahájení sjezdu rodáků na 
velkém pódiu za školou, křest almanachu a DVD , vyhlášení 
osobnosti Ostroměře. 
V odpoledním programu vystoupí : mažoretky z Hr.Králové, 
vynikající Hořeňák – folklorní soubor z L.Bělohradu, mužo-
reti z Hořic, bude provedena ukázka aerobiku TJ Sokol, 
zásahu SDH, seskok parašutistů nad Ostroměří, vystoupí 
nejznámější český kouzelník a iluzionista Pavel Kožíšek v 
dvojprogramu. 
Ve večerních hodinách vystoupí s  ohňovou show historická 
skupina ,,Armentum,, , 
Po tomto vystoupení bude následovat slavnostní ohňostroj s 
průvodním textem k historii Ostroměře a na scénickou hud-
bu M.Vobořila v režii O.Skalického k tomuto ohňostroji. 
Hudební bloky  spolu s večerní taneční  zábavou  zajiš´tuje 
Servis-Vokap. 
Po celý den je zajištěno občerstvení, prodej obědů v jídelně 
za symbolickou cenu. Také v rámci sjezdu budou představe-
na i stará historická řemesla, bude zajištěn odvoz zájemců o 
vyhlídkové lety na letiště a dále  zajištěn autobus na okruh 
našim regionem –Domoslavice, Sylv.Újezd, Nové Smrkovice 
a zpět po celý den.  
Pro děti jsou připraveny loutkové pohádky v MKS. Den ote-
vřených dveří ve škole a ve školce s ukázkami prací našich 
dětí. Je třeba se zmínit i o tanečním večeru, který se pořádá 
v Domoslavicích – v Zátiší, kde bude hrát hud. skupina Ne-
bozez Vl.Šafaříka.  

V neděli v 10,00 hod. Pohádka ,, O Sněhurce ,, v podání 
dcery Matěje Kopeckého na podiu ve škole. 
Od 13,00 hod  se bude konat na hlavním pódiu za ško-
lou ,,Ferdohraní s klaunem Ferdou,, – vynikající animační 
program pro  děti  a dále od 15,00 hod. diskotéka Zdeňka 
Vranovského (rádio OK), fotbalový turnaj a po 17, hod. 
slavnostní zakončení sjezdu rodáků. 

Celý program sjezdu rodáků včetně časových údajů bude 
vypsán  na plakátech a pozvánkách.  
Mediálním partnerem této akce je  rádio OK a deníky Bohe-
mia. 

     Vážení spoluobčané, přátelé Ostroměře a rodáci, je toho 
opravdu hodně. Pro někoho se může program zdát být mon-
strózní s pocitem velikášství a pro někoho třeba i zbytečným 
plýtváním peněz. Je třeba podotknout,  že v současné době 
nic není zadarmo a  pokud by měl být program kvalitní, tak 
kvalita se platí. 



I když jsou na tento sjezd rodáků vyčleněny nemalé výdaje, 
v kterých jsou zakalkulovány kromě honorářů za vystoupe-
ní  i náklady na zpracování almanachu, DVD, archivního 
foto materiálu, pronájmu pódia aj. tak je potřeba se zmínit 
i o příjmech, které budou z prodeje DVD a almanachu. 
Díky těmto příjmům včetně sponzorů se deficit výdajů vý-
razně sníží.       
     Osobně si myslím, že máme všichni  dluh k naší Ostro-
měři, k našim Domoslavicím, Sylvárovu Újezdu a Novým 
Smrkovicím. Dluh ve víře k sounáležitosti, pospolitosti a 
ctění odkazů našich předků. 
Prosím,  berme proto všichni  sjezd rodáků jako velké se-
tkání s lidmi, které často nevidíme, jako přátelské soused-
ské posezení, dále vzpomínky na všechny, kteří tu již 
nejsou  mezi námi. Zapomeňme na všechny problémy a 
starosti všedního života. Prostě si to snažme všichni  užít a 
prožít.       
Závěrem bych chtěl za OÚ poděkovat všem spolkům, orga-
nizacím, škole a školce  za přislíbenou pomoc při technic-
kém a provozním zajištění. Bez nich by byla myšlenka 
uspořádat sjezd rodáků naprosto nereálná a neuskutečni-
telná. 
Poslední poděkování patří všem občanům, kteří poskytli 
archivní fotky o Ostroměři a okolí. Skrývají se v  nich ne-
skutečně veliké hodnoty včetně všech kronik Ostroměře, 
které máme k dispozici nejen pro sebe, ale i pro další po-
kolení a příští generace. Přeji Vám všem pěkné jarní dny.                         

Miroslav Vobořil ml., místostarosta 
 
KATASTRÁLNÍ MAPY JSOU NA INTERNETU 
 
     Vyhledávání v katastrálních mapách zveřejnil na 
svém webu Český 
úřad zeměměřičský a 
katastrální. Dosud 
bylo možné vyhledat 
vlastníka pouze podle 
katastrálního území a 
čísla nemovitosti. 
     Jedná se o kom-
plexní propojení map 
s detailními informacemi o nemovitostech. Mezi těmi 
jsou oproti minulosti i údaje o památkové ochraně 
nebo omezení vlastnického práva. Nemovitost je nyní 
možné vyhledat i pouhým klikáním na podrobnou 
mapu České republiky. 
     Aplikace je nyní přístupná na internetové adrese: 
http://nahlizenidokn.cuzk.cz 

j. nov 
 
SDĚLENÍ PRO RODIČE DĚTÍ MLADŠÍCH 10 LET 
 
     Právní úprava daná zákonem č. 106/2007 Sb. platná od 
1.3.2008 umožňuje opět zapisovat děti mladší 10 let do 
cestovního dokladu rodiče. 
     Na základě tohoto zápisu mohou děti mladší 10 let pře-
kračovat státní hranice bez vlastního cestovního dokladu s 
rodičem, v jehož cestovním dokladu jsou zapsány. 

Rodiče, kteří budou mít zájem o zápis dítěte do cestovního 
dokladu musí předložit: 

• vyplněnou žádost (tiskopis na Obecním úřadě v Ostro-
měři) 

• cestovní doklad (rodiče) 
• rodný list dítěte 
• Správní poplatek 50,- Kč 
• K ověření totožnosti občanský průkaz (cestovní doklad) 

     Zápis dítěte se dá zařídit na Obecním úřadě v Ostroměři, 
rodiče již nemusí dávat dítě fotit a jezdit na Městský úřad v 
Hořicích. 

Obecní úřad, matrika 
 

SBĚR NEBEZPEČNÝCH SLOŽEK KOMUNÁLNÍHO ODPADU 
 
     Vážení občané, ve spolupráci se Severočeskými komu-
nálními službami  s.r.o. pořádáme, jako každý rok, sběr ne-
bezpečných složek komunálního odpadu. Sběr bude opět 
prováděn pojízdnou sběrnou pracovníky SKS Jablonec nad 
Nisou a to v neděli 13. dubna 2008: 

• Ostroměř u nák. střediska  10:35 - 10:55 hod., 
• Domoslavice u krámu  12:30 - 12:40 hod., 
• Sylvárův Újezd u zbrojnice 12:45 - 12:55 hod., 
• Nové Smrkovice u čp. 5  13:00 - 13:10 hod., 

Přijímány budou následující druhy odpadů: 
• léky všeho druhu včetně mastí  
• domácí kapalné i tuhé chemikálie (ředidla, kyseliny, pří-
pravky na hubení plevele, hnojiva apod.), vše řádně 
označené !!! 

• zbytky starých barev, obaly od barev 
• televizory, ledničky, zářivky 
• všechny druhu akumulátorů, baterie 
• motorové oleje v uzavřených nádobách 
• olejové filtry apod. 

Způsob přebírání odpadů: 
• je zakázáno odkládat odpady před příjezdem sběrny! 
• odpady předejte na stanovišti osobně pracovníkům zajiš-
ťujícím sběr 

• odpad odložený na stanovišti před příjezdem a po odjez-
du sběrny nebude odebrán 

• předložte občanský průkaz pro případné zjištění adre- sy 
• sběr proběhne pod dohledem pracovníka obce 

V případě dotazů se obraťte na tel.č. 483 312 403. 
Obecní úřad 

 
OBECNÍ ÚŘAD OSTROMĚŘ 
tel. 493 691 526, tel. 493 691 148 (fax),  
Úřední hodiny: 
pondělí a středa: 8.oo - 11.3o hod, 12.oo - 17.oo hod 
e-mail: ou@ostromer.cz 
 
Aktuality o dění v obci a také mnoho dalších informací na 
webových stránkách obce: www.ostromer.cz 
———————————————————————-- 
 
STÍNY: (158)STÍNY: (158)STÍNY: (158)   
 
... 23.2. v Ostroměři se „do sebe daly dvě sousedky“. Jedna 
obvinila druhou, že ji ukradla ze sklepa sklenice na kompo-
ty. Věc je řešena jako přestupek proti občanskému soužití. 
... 23.2. jela ve večerních hodinách dvaadvacetiletá řidička 
osobním vozidlem Seat Cordoba po silnici ve směru od Jičí-



na na Hořice. V Ostroměři přehlédla z důvodu nepřiměře-
né rychlosti jízdy pravotočivou zatáčku před železničním 
přejezdem a bez brzdění jela rovně mimo vozovku až naje-
la na koleje, kde se vozidlo zastavilo. Řidička spolu se 
svými   spolujedoucími naštěstí z vozu včas vystoupila, 
neboť v zápětí přijížděl od Hořic osobní vlak, jehož stroj-
vedoucí nestačil strážce zabránit a do vozidla narazil. Ke 
zranění osob nedošlo. Alkohol u řidičky byl na místě vy-
loučen dechovou zkouškou a celková škoda byla vyčíslena 
na 65 tisíc korun.  
... 26.2. Jako ve filmu "Zítra to roztočíme drahoušku" to 
vypadalo v odpoledních hodinách v jednom z domů v Ost-
roměři. Fackou zde totiž vyvrcholily dlouhodobé spory 
mezi dvěma sousedkami, kdy jednapadesátiletá žena bez 
varování „vyťala“ facku o tři roky starší sousedce. Ta si to 
pochopitelně nenechala líbit a pohotově jí vstříkla náplň 
pepřového spreje do oblasti krku. Hořičtí policisté případ 
šetří  jako přestupek proti občanskému soužití.  
Ve stejný den si na linku 158 stěžoval starší muž na velký 
provoz osobních vozidel v Ostroměři u vlakového nádraží, 
kdy někteří řidiči jezdí v blízkosti chodníku, a tím ohrožují 
chodce. Hlídka na místě však nic závažného nezjistila. 

Okresní policie ČR v Jičíně 
———————————————————————–                                                                                                         
 
ŠKOLSKÁ ZAŘÍZENÍ:ŠKOLSKÁ ZAŘÍZENÍ:ŠKOLSKÁ ZAŘÍZENÍ:   
 
POŘAD: „A POŘÁD SE NĚCO HRAJE 
 
     Ve čtvrtek 6. března k nám na školu 
zavítal zajímavý pan muzikant. Přijel 
sám, jen se svou kytarou a hezky z ostra 
se opřel do strun. Ani jsme se nerozkoukali (protože se 
vystoupení konalo první hodinu) a už jsme byli vtaženi do 
děje. 
     Nejprve jsme doplňovali píseň z filmu Ať žijí duchové, 
pak jsme tleskali do méně známé písničky. Následovalo 
několik písní, kde jsme střídavě tleskali, zpívali a nebo 
provozovali vše dohromady. V malé vsuvce se nám před-
stavil za druhou třídu Vláďa Koška s písní Okolo Frýdku 
cestička. 
     Po ní jsme měli velmi netradiční úkol - museli jsme 

celou píseň vydržet se zavře-
nýma očima a v tichu. V na-
prosté mlčenlivosti jsme si 
vyslechli ukolébavku a pak 
se celý program znovu rozjel 
do velkých obrátek. Zpívali 
jsme, že je lepší doma sedět 
a louskat buráky, neopomně-
li jsme přidat, že není nutno, 
aby bylo přímo veselo a pou-
čili jsme se, že je statisticky 
dokázáno, že slunce vyjde 
každé ráno... 
     V krátkých vstupech nám 
ještě stihli zazpívat Eliška za 

třetí třídu a za pátou pak Pavel Hájek. S písní na rtech jsme 
se rozešli do svých tříd. Někteří si zanotovali pro radost 
ještě i cestou domů... 

Za 1. stupeň Jan Horák 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA MELODIE 
 
     Výborných výsledků 
dosáhli žáci naší Základní 
umělecké školy MELODIE, 
s. r. o. v okresních kolech 
Národní soutěže ZUŠ ve hře 
na klavír, ve hře na kytaru, 
v komorní hře a v okresním 
kole soutěže recitátorů 
„Dětská scéna 2008“.  

Výsledky podle kategorií:  
Klavírní soutěž probíhala v 
Porotním sále Jičínského 
zámku dne 19. února 2008. 
V jedenácti kategoriích se 
zúčastnilo celkem 45 dětí. 
Již pravidelně jsou nižší 
kategorie zastoupeny větším počtem soutěžících než katego-
rie vyšší. Okres Jičín měl přiděleno celkem 12 postupových 
míst do krajského kola. Všechna byla využita.  

Hra na klavír: 
- kategorie: II. TEREZA VEDROVÁ  2. místo 
- kategorie: IV. LUKÁŠ ČERNÝ  1. místo  
       s postupem 
- kategorie: V. ANNA MACHKOVÁ 2. místo 
- kategorie: IX. VLADIMÍRA  
   VONDRÁČKOVÁ  1. místo  
       s postupem 

Kytarová soutěž 
probíhala v Zá-
kladní umělecké 
škole v Jičíně. V 
jedenácti katego-
riích se zúčastnilo 
jen 12 soutěží-
cích. Do krajské-
ho kola byla udě-
lena jen dvě po-
stupová místa a 
obě získala naše 
škola. 

Hra na kytaru: 
- kategorie: II. LILIANA ROZOVÁ  2. místo 
   JAN JIRAN   1. místo  
       s postupem 

Komorní hra kytara: 
- kategorie: I. LILIANA ROZOVÁ  
   JAN JIRAN  1. místo s postupem 

Okresního kola soutěže recitátorů „Dětská scéna 2008“ se 
za naši školu zúčastnilo 5 žáků. Ve čtyřech kategoriích sou-
těžilo celkem 61 dětí. Z každé kategorie postoupili do kraj-
ského kola čtyři soutěžící. 

Soutěž recitátorů „DĚTSKÁ SCÉNA 2008“: 
- kategorie: I. MARTIN KLAPIL  
   postupové místo 
   VERONIKA ZÁMEČNÍKOVÁ  
   postupové místo 



- kategorie: II. SÁRA BOUZKOVÁ 
   postupové místo 

     Děkujeme všem učitelům a žákům za vzornou přípravu 
a reprezentaci školy a postupujícím žákům přejeme hodně 
úspěchů v krajském kole!  

ředitelka školy Vlasta Jahelková 
———————————————————————– 
 
MÍSTNÍ ORGANIZACE A SPOLKY:MÍSTNÍ ORGANIZACE A SPOLKY:MÍSTNÍ ORGANIZACE A SPOLKY:   
 
SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OSTROMĚŘ 
 
     Členská základna již od začátku roku připravovala 
ples hasičů, který se konal 22. února 2008 v místní 
sokolovně. Všichni přítomní ocenili výkony taneční 
skupiny z taneční školy Krok z Hradce Králové za 
ukázky standardních a latinskoamerických tanců v 
předtančení. Tanečníci si pochvalovali i výkony hu-
dební skupiny Reflex z Dobré Vody. 
     Součástí plesu byla tombola, kterou bylo možno 
realizovat jen díky pěti desítkám sponzorů z místa a 
blízkého okolí. 
     V sobotu 22. března 2008 byl realizován maškarní 
rej. Jako každoročně se sešlo více jak padesát masek, 
které se bavily nejen mezi sebou, ale pobavily a ně-
kdy i vystrašily ostatní přítomné. Hudební doprovod 
zabezpečovala skupina Jana Vlasáka z Nymburka. 
Komise pro ocenění masek spolu s hudebníky navrh-
la 2 desítky masek, které nápaditostí a svým chová-
ním si zasloužily ocenění. Všem sponzorům ze srdce 
děkujeme a těšíme se na další spolupráci. 
     Družstvo Plamen se schází pravidelně každý tý-
den, dorost a dospělí začnou s nácvikem pro požární 
soutěže jakmile to počasí dovolí. Technická skupina 
od října r. 2007 provádí údržbu techniky JSDH a 
SDH tak, aby byla připravena pro soutěžní sezonu r. 
2008, zvláště pro akce jako je Memoriál Jaroslava 
Rychtery v květnu a sjezd rodáků v červnu. 

Výbor SDH 
 
OSTROMĚŘŠTÍ ZAHRÁDKÁŘI HODNOTILI ČINNOST 
 
     Na výroční členské schůzi se sešli členové místní 
zahrádkářské organizace.  
     Akce byla zároveň zpestřena cestopisným promí-
táním ing. Otto Macla z Hradce Králové. „Výbor 
zpracoval na základě nabídky mikroregionu Podchlu-
mí o možnostech dotací pro neziskové zájmové orga-
nizace požadavek na grant pro obnovu a opravu oplo-
cení v zahrádkářské osadě a dotaci na zamýšlenou 
zahrádkářskou výstavu v letošním roce,“ informuje 
předseda ostroměřské organizace Milan Volejník. 
     Zda a v jakém rozsahu uspějí, bude jasné v průbě-
hu května tohoto roku. Výstava by se však uskutečni-
la v každém případě, i bez poskytnutí grantů, v prů-
běhu letošního září. „Již nyní vás žádám o aktivní 
zapojení se a přispění výpěstky,“ vyzval přítomné 
členy předseda. 
     Ostroměř pořádá v polovině června sjezd rodáků a 
přátel. Organizování této akce je velice náročné, a 

proto by byla prospěšná vzájemná spolupráce s obcí, 
místní by měli upravit okolí svých domů a okna vy-
zdobit květinami. Při poslední výroční schůzi byla 
uskutečněna přednáška ing. Groha o zahrádkaření, 
spojená s prodejem semen a prostředků pro ochranu 
rostlin. Za jednu z hlavních akcí v minulém roce však 
lze považovat slavnostní schůzi při příležitosti 50. vý-
ročí založení svazu a 45 let od vzniku ostroměřské zá-
kladní organizace. 
     „Byla spojena opět s promítáním ing. Macla z 
Hradce Králové, kdy jsme se podívali do parků, sadů a 
zahrad z celého světa. Po promítání byla slavnostní 
schůze, na které někteří členové organizace obdrželi 
čestné uznání - titul zasloužilý zahrádkář. Celý referát 
byl uveřejněn rovněž v regionálním tisku, za což patří 
dík redaktorce Jičínského deníku,“ informuje dále Mi-
lan Volejník. 
     Předseda zároveň poděkoval za práci především 
členům výboru. I přes aktivní činnost je ale stále těžší 
udržet zahrádkářskou organizaci v chodu; stále se zvy-
šuje průměrný věk jejích členů, a mládež dnes bohužel 
nejeví zájem o činnosti spojené s pěstitelstvím. 

Alena Kaňková, Jičínský deník, 6.3.2008 
 
OSTROVY ATRAKTIVNÍ TURISTIKY OD ATLANTIKU 
AŽ PO TICHÝ OCEÁN 
 
     Místní zahrádkáři před svojí výroční členskou 
schůzí, konanou dne 29.2.2008 v zasedací místnosti 
obce, pozvali Ing. Otto Macla z Hradce Králové k ces-
topisnému promítání s výše uvedenou tématikou. 
     Přes poměrně nepříznivé počasí se sešlo celkem 29 
zájemců, kteří odcházeli spokojeni. Pokud bude zájem 
veřejnosti, budeme v podobných akcích pokračovat. 

Výbor zahrádkářů 
 
KLUB ŽEN - VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE 
 
     Dne 12. března 2008 se konala v hasičské zbrojnici 
„Výroční členská schůze Klubu žen“ které se zúčastni-
lo 36 členek.  
     Předsedkyně p. Eva Soukupová zhodnotila činnost 
v uplynulém roce a seznámila členky s plánem akcí na 



letošní rok. Bude to opět dětský den, výpomoc v ta-
nečních kurzech a srpnové Srandiádě, kterou pořádá 
hořický Klub Klokánek, prázdninové opékání buřtů, 
Mikulášská merenda a zajištění občerstvení při roz-
svícení Vánočního stromu 1.adventní neděli. 
     Odpolední setkání žen, posezení u kávičky ale ta-
ké u tradičních bramborových halušek se v družném 
hovoru a zábavě přehouplo do večerních hodin kdy 
se všichni rozcházeli. 
     Má-li někdo zájem o členství v Klubu žen může 
se přihlásit v drogerii TETA u p. Soukupové. 
     Děkujeme hasičskému sboru za zapůjčení prostor, 
kde se všem velmi líbilo a těšíme se na další taková 
setkání. 

Výbor Klubu žen 
 
KURZ TANCE A SPOLEČENSKÉ VÝCHOVY 
 
     Tělocvičná jednota Sokol Ostroměř letos opět organizu-
je od 21. června do 2. srpna 2008 „Kurz tance a společen-
ské výchovy“. Kurz proběhne pod vedením tanečního mis-
tra Romana Konopáska a jeho manželky Veroniky. Při-
hlášky příjímá paní Radka Čerychová ve svém obchodě 
"RADKA" v budově Zdravotního střediska ul. T. G. Masa-
ryka, Ostroměř, telefon 736 689 752. Dále pak paní Vobo-
řilová, ul. V Chaloupkách 389, Ostroměř, telefon 493 691 
236. 
     Další podrobnosti naleznete na www.ostromer.cz/sokol 
——————————————————————— 
 
ZE SPORTU:ZE SPORTU:ZE SPORTU:   
 
… 5.4.08 - Florbal župní přebor juniorů (TJ Sokol 
Ostroměř) 
… 10.-11.5.08 - Pohár osvobození 42. ročník Me-
moriálu G. Grudiny (Střelecký klub Ostroměř), 
… 24.5.08 - Memoriál Jaroslava Rychtery (SDH 
Ostroměř), 
… 14.6. a 20.9.08 - 13. ročník ve střelbě z předovek 
(Střelecký klub Ostroměř), 
… 2-3.8.08 - 13. ročník Velké ceny Ostroměře 
(Střelecký klub Ostroměř), 
… 6.9.08 - 20. ročník ve střelbě z praku (Střelecký 
klub Ostroměř), 

PŘÁTELSKÉ UTKÁNÍ VE VOLEJBALU 
 
     Volejbalisté Tělovýchovné jednoty So-
kol Ostroměř sehráli dne 12. března od 18 
hodin přátelské utkání s družstvem ze Šá-
rovcovy Lhoty. Jednalo se již o sedmé vzá-
jemné utkání obou soupeřů. "Ostromáci" 
podali skvělý výkon a dokázali "Lhoťáky" 
porazit. Celková vzájemná bilance utkání 
Ostroměř - Šárovcova Lhota je velice vyrovnaná a svědčí o 
velké bojovnosti obou družstev: 3 výhry, 1 nerozhodný vý-
sledek a 3 prohry. Snad se ostroměřským bude dařit i v příš-
tím utkání. 

Výsledek: Ostroměř - Šárovcova Lhota  5 : 3 

Sestava Ostroměře: Bejrová M., Divoká O., Gabrielová L., 
Krátký M., Malík J., Novák J., Nový L., Svobodová M., 
Tomeš J., 

j. nov 
 

ŽUPNÍ TURNAJ VE FLORBALU 
 
     15. března 2008 se v Jičíně uskutečnil župní turnaj ve 
florbalu žactva a dorostu. Do turnaje se přihlásila družstva z 
jednot naší Župy Jičínské - Bergrovy a to ve dvou kategori-
ích: žáci v kategorii ročníky 1997 - 1995 a dále žáci-dorost 
v kategorii ročníky 1994 - 1991. 
     V kategorii žáci se do soutěže přihlásily týmy Ostroměře 
A, Valdic A, Ostroměře B a Valdic B. Mezi těmito týmy se 
odehrávaly urputné boje o každý míček. Největší podporu 
přihlížejících diváků si vysloužili ti výškově nejmenší z tý-
mu Valdic B, ale i přes mohutnou solidární podporu publika 
skončili na posledním místě. Vítězem a postupujícím tý-
mem za subregion se po vyrovnaném výkonu ve všech zá-
pasech stalo družstvo Ostroměře B, a vybojovalo si tak 
účast na Oblastním přeboru ČOS v Praze (18.5.2008). 
     V kategorii žáci-dorost se do soutěže přihlásily týmy 
Ostroměře A, Sobotky, Valdic a Ostroměře B. V této skupi-
ně se již hrál florbal v podstatně jiném rytmu. O postupují-
cím z této skupiny rozhodl velmi vyrovnaný zápas dvou 
nejsilnějších týmů skupiny, ve kterém se podařilo sobotec-
kým v samém závěru zápasu vsítit se štěstím pátý gól týmu 
z Ostroměře A. Vítězem a postupujícím týmem za subregi-
on se stalo družstvo ze Sobotky, a vybojovalo si také účast 



na Oblastním přeboru ČOS v Praze (17.5.2008). 
     Závěrem bychom chtěli vyjádřit politování, že se do 
turnaje nepřihlásily týmy z více jednot, a z dalších žup 
regionu. Snad příští rok. Děkujeme všem zúčastněným, 
pořadatelům a rozhodčím. 

Za ostroměřské týmy nastoupili: 
ročník 1995 - 1997: Bílek Adam, Černý Lukáš, Hájek Pa-
vel, Hruška Adam, Němeček Daniel, Šorm Jan, Vávra Da-
niel, Vávra Vojtěch, a Vondráček Pavel. 
ročník 1991 - 1994: Bidlo Filip, Fišar Václav, Chudoba 
Stanislav, Miškář Dominik, Novák Jan, Odstrčilík Vojtěch, 
Šeps Michal, Tulka Martin a Vávra Jan. 
Trenéři: Novák Jan a Vávra Miloš. 

 
 

ŽUPNÍ PŘEBOR VE FLORBALU NEREGISTROVANÝCH 
 
     Tělocvičná jednota Sokol Ostroměř 
pořádá 5. dubna 2008 župní přebor (Župa 
Jičínská - Bergrova) ve florbalu neregis-
trovaných. 
     Turnaj je otevřen i pro jednoty mimo 
OV ČOS neregistrované v ČFbU. 
Místo - sokolovna Tj Sokol Ostroměř 
Kategorie - junioři 18 let až 21 let 
Ročník narození - 1987 - 1990 
Prezentace - 9:00 hodin (při prezentaci každý předloží prů-
kaz zdravotní pojišťovny) 
Začátek - 9:30 hodin 
Podmínky pro družstva: 
• každé družstvo musí mít rozlišovací dresy jednotné 
barvy, 

• Občerstvení nebude zajištěno - tzn. Každý jídlo a pití 
vezme sebou, 

• Družstvo tvoří minimálně 5 hráčů a max. 2 vedoucí, 
• Družstvo musí mít sebou nejméně jednu sadu jednot-
ných dresů odlišné barvy s čísly a sokolskou symboli-
kou, vlastní hokejky a míčky pro rozehrání, 

• Dále výstroj a výzbroj dle pravidel (brankář musí mít 
helmu, sportovní obuv, oblečení, hokejku) 

Startovné - sokolská družstva nehradí, ostatní nesokolská 
či sokolská družstva z jiné župy 100,- korun / turnaj. 

M. Vávra, TJ Sokol Ostroměř 
www.ostromer.cz/sokol 

 
——————————————————————— 
INZERCE:INZERCE:INZERCE:   
   

Žaluzie Sedlák 

     Montáž, prodej, servis. Žaluzie - řetízkové na plastová 
a dřevěná eurookna - vertikální. Silikonové těsnění, lame-
lové dveře, sítě proti hmyzu. Předokenní rolety, hliníkové 
s polyuretanovou výplní. Montáž originálních zastínění do 

střešních oken VELUX. 
     Nová služba - půjčovna PROFI-STROJE na čištění Ko-

berců a čalounění zn. Karcher-Puzzi 100 

Vlastimil Sedlák, Máchova 1431, 50801 Hořice 
tel.fax: 493623711, mob. 737744821,  

www.volny.cz/zaluzie-sedlak 
 

Papírnictví - Tabák, Vyhnálek nabízí 

     Denní tisk, časopisy, psací potřeby, knihy, foto-servis, 
dárkové předměty, tašky, blahopřání, okenní folie, dobíjení 
kreditu mobilních operátorů přes on-line terminál Sazky. 
Sportka, šťastných deset, keno…, předprodej vstupenek a 
mnoho dalšího. 

Otevřeno každý den pondělí až pátek: 6:30-11:30 a 
12:30-16:30, sobota: 6:30-11:00 a neděle: 8:00-10:00. 

 
—————————————————–—————— 
 
Z KULTURY:Z KULTURY:Z KULTURY:   
 
… 30.4.08 - Čarodějnice (areál střelnice Střeleckého klub 
u v Ostroměři), 
… 13.-15.6.08 - Sjezd rodáků a přátel obce Ostroměř, 
 
     Upozorňujeme občany a organizace, že uzávěrka květno-
vého zpravodaje je ve čtvrtek 24. dubna 2008. 

     Přednášky o Nepálu (trek pod Mt. Everest) se v zasedací 
místnosti MKS zúčastnilo přibližně 25 občanů. Chceme 
tímto poděkovat hlavně T. Kracíkovi, Š. Gabrielovi a R. 
Šourkovi, kteří vám přednášeli bez jakéhokoliv nároku na 
honorář. 
 
OBECNÍ KNIHOVNA 

 
 
 
Není krásnějších pohádek než ty,  
které píše život sám.    
 

 

Hans Christian Andersen 
dánský spisovatel  

narozen 2. dubna 1805 v Odense 
na ostrově Fynu. 

 

 

     Na jaře roku 1872 Andersen spadl z postele a vážně se 
zranil. Již nikdy se zcela neuzdravil. Zemřel 4. srpna 1875 v 
domě zvaném Rolighed nedaleko Kodaně.  

… je pochován na Assistenském hřbitově v Kodani. Jeho 
pohřeb, kterého se zúčastnil i král Christian IX., byl vyhlá-
šen dnem národního smutku. Proslul především jako jeden z 
největších světových pohádkářů. Mnohé z jeho 156 pohá-
dek se staly již klasikou. Jeho pohádky vycházely v různých 
sbírkách. Andersen při psaní pohádek vycházel ze světové 
literatury a vlastních myšlenek. Úspěch jeho pohádek začal 
v zahraničí, teprve poté byly přijaty i v Dánsku. Na jeho 
pohádkách je zajímavé, že zpravidla nekončí dobře, lze říci, 

Pozn.: Žádáme občany, kteří se zúčastní nějaké spor-
tovní akce, aby nám o tom podali alespoň krátkou zprá-
vu buď na e-mail: mks.ostromer@centrum.cz nebo na č. 
724070345. Týká se i jiných akcí než sportovních, děku-
jeme předem za spolupráci. 



že jde o příběhy s pohádkovými motivy, určené starším 
dětem a dospělým: Cínový vojáček, Císařovy nové šaty, 
Čarovná truhlice, Křesadlo, Křišťálové vidiny, Kubík a 
Kuba, Malá mořská víla, O princezně na hrášku, Ošklivé 
káčátko, Pasáček vepřů, Sněhová královna, Sněženka, 
Stín, Velký mořský had, O Malence… České pohádkové 
výbory: Pohádky a povídky, Flétnové hodiny, Čarovná 
truhlice a jiné pohádky, Pohádky, Vílí hora a jiné pohádky. 
Psal ovšem i verše a romány, z nichž je dosud čtena auto-
biografie: Pohádka mého života. Kromě světoznámých 
pohádek napsal také několik úspěšných románů, několik 
poměrně málo úspěšných básnických sbírek a divadelních 
her. Hans Christian již brzo prokazoval představivost, kte-
rá byla podporována shovívavostí jeho rodičů a pověrči-
vostí jeho matky. Roku 1816 zemřel jeho otec a on byl 
nucen přestat chodit do školy a začít pracovat v místní to-
várně. Postavil si malé loutkové divadlo a vyrobil pro své 
loutky oblečky. Andersen celé své dětství vášnivě miloval 
literaturu. Byl známý tím, že znal nazpaměť celé Shake-
spearovy hry a přednášel je, přičemž používal své dřevěné 
panenky jako postavy. Poměrně brzy utekl do Kodaně, kde 
se neúspěšně pokoušel uchytit nejprve jako loutkoherec a 
později jako zpěvák. Divadelní hry: Láska na Mikulášské 
věži, Anežka a vodník, Ahasver. Andersen oživuje neživé 
věci, nechává promluvit zvířata i domy. Ukazuje krásu 
života i jeho problémy. Vše samozřejmě okořeňuje Ander-
senův osobitý styl. Dokázal se vcítit do dětské duše, psal 
pohádky jakoby sobě, malému dítěti. 

Noc s Andersenem 

     Opět jsme spali v knihovně. Sešli jsme se v pátek 7. 3. 
odpoledne. Někteří z nás zde byli již ve 12 hodin, jiní cho-
dili po skončení kroužků. Tentokrát jsme, nečetli ale malo-
vali a tvořili. Nejprve jsme vyráběli různá velikonoční přá-
ní obrázky do oken v knihovně a místního muzea. Potom 
jsme malovali obrázky na skleničky tvořili různé ozdoby 
na velikonoční vajíčka. Někteří dělali dekorace do proutě-
ných košíků a ošatek, jiní vyráběli velikonoční věnečky 
zdobili perníky. Někteří z nás potom pracovali na internetu 
jiní si četli.Večer jsme šli ještě na procházku po Ostroměři. 
Paní knihovnice si myslela, že budeme pak ospalí a brzy 
usneme, ale my jsme naopak měli ještě více energie a chuti 
něco tvořit. Menší děti se umyli a šli do spacáků a my si 
ještě dlouho potom vyprávěli různé příhody. Byla to prostě 
paráda a hodně jsme si to užili. Nashledanou a krásnou 
dobrou noc. 
Šárka, Nikola,Vendula, Kačenka L., Kateřina V., Denisa 
V., Denisa K., Darja, Petra, Sára, Hana, Lucka E., Lucka 
H., Linda, Míša Š., Adélka,Verča, Bára, Míša V., Zdenda,  

Pavlínka, Petra E.                                                                                                           

Nové knihy 

Beletrie pro dospělé: Touhy pubertální stařeny - I. Katan-
ská, Zlodějka stínů - K.Hooper, Bronzová socha, Síla ohně 
- N. Robertsová, Pobřeží temnoty - Děvčátko - S.Preston, 
Tichý křik - T.O´ Callaghan, Lidé na hraně - P.Link, Pří-
běh mladšího bratra - L. Vaňková, Neber si to osobně - E. 
Dreyer, Splněná přání - F.Michaels, Šňúra perel - S. Todd.                                                                                                                                                      

Beletrie pro děti: Chlapec se srdcem mého syna, Výprava 
na pustý ostrov - Výprava do doby ledové - Výprava za 
dinosaury -  M.P.Osbornová, Poušť zkázy - Návrat do del, 

Lesy hrůzovlády, Půlnoční pří-
zrak, Krev příšery, Úsměv pro-
sím…, Ježíškův celý rok, Pohád-
ková čítanka - E. Petiška, Modré 
jezírko - J.Suchl, Štaflík a Špaget-
ka. 

Naučná dospělí: Rozhodující bitvy, Dobyvatelé, Vodní za-
hrada, Malé stavby v zahradě, Fóliovníky, skleníky, zahrad-
ní kryty, Užitkové rostliny v zahradě, Zelenina z vlastní za-
hrady, Přenosné rostliny pro balkóny terasy a lodžie, Stíno-
milné trvalky, Letničky a dvouletky pro zahrady a skalky, 
Stromkové květiny, Z Laosyu do Kambodže, Sulawesi - 
ostrov zapomenutých lidojedů, Srí Lanka, Nevěry, Lhaní, 
Jak žít s psychózou, Obsluha počítače, Čínská kuchyně. 

Naučná děti: Začínáme číst 1.,2.,3.díl., Z dílny malých mis-
trů, 

Hana Němečková 
 
PŘED 130 LETY SE NARODIL EDUARD ŠTORCH 
 
     Dne 10. dubna je tomu právě 130 let, co se v ostro-
měřské vodárně narodil Eduard Štorch. Až otevřete kni-
hu a uvidíte jméno Eduarda štorcha, vzpomeňte si, že to 
byl jeden z nás, který svou prací a pílí se dostal až mezi 
přední muže české literatury. 

Eduard Štorch byl český archeolog, pedagog a spisova-
tel. Proslavil se svými povídkami a romány situovanými 
nejčastěji do období doby kamenné a doby bronzové. 
     Eduard Štorch se narodil 10. dubna roku 1878 v Ost-
roměři. V Hradci Králové absolvoval reálné gymnázium 
a učitelský ústav. Své učitelské povolání vykonával na 
řadě škol ve východních a severních Čechách a od roku 
1903 až do své penze v roce 1938 v Praze. 
     Eduard Štorch byl velice všestranný člověk. K jeho 
zájmům patřila archeologie, činnost pedagogická, spiso-
vatelská, osvětová a novinářská. Jako vynikající pedagog 
usiloval o spojení školy s pobytem dětí v přírodě, vedl 
kursy plavání, bruslení i skautský oddíl, organizoval a 
vedl četné lyžařské kurzy pro učitele a mládež. Bojoval 
také za reformu vyučování dějepisu. Chtěl aby se žáci 
neučili jen strohá fakta a letopočty, ale aby poznávali 
celkový život té které doby. Proto také roku od roku 
1935 společně s Karlem Čondlem postupně vydával tro-
jdílnou učebnici dějepisu s názvem Pracovní učebnice 
dějepisu pro školy měšťanské, jež byla na svou dobu vel-
mi pokrokovou a vyvolala řadu polemik. Učebnice se 
nelíbila zejména 
katolické církvi, 
protože mimo jiné 
líčila i její snahu o 
získání politické 
moci, a byla kvůli 
ní dokonce podána 
interpelace v parla-
mentu. 
     Neméně vý-
znamný byl i Štor-
chův zájem o etno-
grafii, biologii a 
archeologii, kterou 



studoval u profesora Lubora Niederla. Výsledkem jeho 
vědecké činnosti byla nejen celá řada odborných knih, 
ale poznatky touto činností získané Štorch využil při 
psaní svých beletristických knih pro mládež, ve kterých 
zpracoval nejstarší období našich dějin, a kterými se 
proslavil i v zahraničí. 
     Eduard Štorch zemřel 25. června roku 1956 v Praze. 
Jeho hrob se nachází v obci Lobeč (okres Mělník). 

Dílo: 

Odborná literatura 
Člověk diluviální (1907), určeno pro mládež  
Vznik vlastnictví (1907)  
Počátky života pozemského (1908)  
První lidé v Čechách (1909)  
Původ náboženství (1909)  
Praha v době kamenné (1910)  
Vývoj tvorstva a vznik člověka (1912)  
Život v pravěku (1912)  
Praha v pravěku (1916)  
Praha v době prehistorické (1921)  

Beletrie: 

Čarodějův učedník (1910), příběh z doby bronzové  
Bohatýr Vratislav (1917), junácké příběhy z dávných dob  
Lovci mamutů (1918), nejslavnější autorův román vyprá-
vějící o životě pravěkých lovců z období ml. paleolitu  
Libuše a Přemysl (1919), vypravování o tom jak se sedlák 
stal českým knížetem  
V šeru dávných věků (1920), povídky z doby bronzové,  
Osada havranů (1930), vyprávění o životě a příhodách čle-
nů osady Havraního rodu, jež se odehrávají v mladší době 
kamenné na Kunratickém potoku u Prahy  
Bronzový poklad (1931), příběh z doby bronzové byl in-
spirován nálezem bronzových jehlic pravěkých obyvatel 
na Sedlčansku  
U veliké řeky (1932), kniha se odehrává v povodí Veliké 
řeky (Vltavy) v pražské kotlině zhruba před pěti tisíci lety  
Zlomený meč (1932), histor. román z období počátku na-
šeho let. líčící boj markomanských kmenů na českém úze-
mí vedených králem Marobudem s římským impériem  
Junáckou stezkou (1934), příběhy z doby železné  
Hrdina Nik (1934), dobrodružný román z doby vpádu 
Avarů do Čech a z období Sámovy říše vrcholící bitvou u 
Wogastizburgu  
Volání rodu (1934), dobrodružné vyprávění popisující pří-
chod praotce Čecha do Čech  
O Děvín a Velehrad (1939), román z dob Velké Moravy  
Zastavený příval (1940), historický román zachycuje ob-
dobí z úsvitu českých dějin, kdy dle kronikářských zápisů 
do Čech vtrhlo roku 805 početné franské vojsko  
Meč proti meči (1946), příběhy z dob zakládání českého 
státu a pádu polabských Slovanů  
Statečné mládí (1946), příběhy mladých lidí z pravěku  
Minehava (1950), dobrodružný román z doby neolitu na 
přelomu matriarchálního a patriarchálního řádu  

j. nov 

 

 
CO VYŠLO VE ZPRAVODAJI PŘED 37 LETY 
 
     V únoru 1972 vyšel první Ostroměřský zpravodaj. My  se 
budeme snažit Vám přinášet ve vzpomínkovém seriálu 
úryvky z jeho starých vydání. 
 
Číslo 2, duben 1972 
…  
Krtek vyryl: 
• proč chodíte pozdě do kina ? začíná se vždy včas !!! 
• Proč jste nepřišli na zábavu o velikonocích ? Nemáte 

chuť se bavit ??? 
…  
Zpráva z kina: 
     Po více než roční přestávce zahájilo naše kino opět pro-
voz. Novým vedoucím kina byl jmenován Jaroslav Antoš, 
funkci promítače vykonává Jiří Holman. 
     Celkový náklad MNV na úpravu kina činí zatím více než 
20 000,- Kč. 
     Musíme podotknout, že největší zásluhu na úpravách 
zařízení kina má František Kopecký, který obětavě vyřešil i 
velmi technicky náročné problémy, dále Jaroslav Vejs. 
…  
Z činnosti SRPŠ při ZDŠ: 
     Chceme v prostoru před školou se podílet na zhotovení 
fontány a znovuobnovení parkové úpravy. Zde odpracujeme 
300 hodin. 
     V prostoru areálu školy spolu se žáky vysázet park na 
ploše cca 14 arů. …  

 
 

blahopřejeme !!! 
 
ŽIVOTNÍ VÝROČÍ  
V DUBNU 2008: 
 

Poláčková Ludmila z Ostroměře  82 let 

Lebeda Jiří z Domoslavic   70 let 

navždy nás opustili:  

Vondrouš Luděk  
z Ostroměře 

 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA: 

Své příspěvky, námitky, připomínky a návrhy zasílejte 
na adresu MKS (T. G. Masaryka, Ostroměř) nebo na e-
mailovou adresu: mks.ostromer@centrum.cz 



Ostroměřský zpravodaj vydává Místní kulturní středisko, T. G. Masaryka, Ostroměř, obvykle 

měsíčně. Redakční rada MKS: Jan Novák, Jana Vobořilová, Eliška Škvrnová, Lada Vávrová a Hana 

Němečková. Své texty, přání, názory a připomínky podávejte v písemné podobě laskavě na Obecní 

úřad vždy do 20. dne v měsíci. Pokud je to možné, zasílejte své příspěvky v elektronické podobě na 

e-mailovou adresu: mks.ostromer@centrum.cz. Za podepsané příspěvky redakční rada 

neručí. Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvky krátit či stylisticky upravit. Tisk-

ne RK TISK Jičín, Hradecká ulice 1130, 506 01 Jičín, na recyklovaný papír. Distribuce: MKS 

Ostroměř, muzeum E. Štorcha a K. Zemana, Tabák - Papírnictví p. Vyhnálek.  
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2 K     

3 K     

1. - tábořiště (mn.č.) 

2. - mořští korýši 

3. - květina 

4. - jaký 

5. - malý člun 

6. - zadrhává se v 
řeči 

7. - někdo 

8. - malé množství 
vody 

9. - zařízení na pře-
pravu zvířat (mn.č.) 

10. - sportovní obuv 
(hovor.) 
11. - ochrana hlavy 

12. - ošklivý hloda-
vec 

V tajence jméno známého ostroměřského rodáka ... 

Spojovačka - spojte postupně jednotlivé body od nej-
menšího čísla po nejvyšší. 


